
Telefon: (+48) 22 369 29 00 ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa  
info@klimat.gov.pl Ministerstwo Klimatu i Środowiska  
www.gov.pl/klimat

Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z Zapytaniem Posła Zbigniewa Ziejewskiego w sprawie inwestycji w fermę drobiu 

w miejscowości Linowiec (zapytanie nr: K10ZAP1078), proszę przyjąć następujące 

informacje.

Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na realizacji od podstaw na działce nr 302 obręb 

Linowiec, 6 budynków inwentarskich – kurników, wraz z obiektami towarzyszącymi oraz 

infrastrukturą techniczną. Budynki będą przeznaczone do odchowu brojlera kurzego w ilości 

łącznej 551 700 szt., tj. 2 206,8 DJP (duża jednostka przeliczeniowa inwentarza).

Przedmiotowa działka z trzech stron otoczona jest przez Obszar Natura 2000 Dolina 

Drwęcy PLH280001. Ponadto zlokalizowana jest w otulinie Welskiego Parku 

Krajobrazowego oraz na Obszarze Chronionego Krajobrazu Doliny Rzeki Wel. 

Przedmiotowa inwestycja jest aktualnie w fazie przygotowawczej. Nie wydano jeszcze 

decyzji o pozwoleniu na budowę oraz decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Aktualnie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie (dalej: „RDOŚ 

w Olsztynie”) prowadzi postępowanie w sprawie uzgodnienia warunków realizacji 

przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Podkreślenia wymaga fakt, że RDOŚ w Olsztynie analizuje oddziaływanie przedsięwzięcia 

wyłącznie na środowisko i weryfikuje, czy przyjęte rozwiązania techniczne, technologiczne 

i organizacyjne nie naruszają obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa (w tym emisji 

hałasu i zanieczyszczeń do środowiska). Obecnie postępowanie to jest w toku i trwa analiza 

dokumentacji złożonej przez inwestora. RDOŚ w Olsztynie analizuje również wpływ 

inwestycji na ww. formy ochrony przyrody. 

W kwestii konsultacji społecznych należy zaznaczyć, że organem właściwym jest organ 

prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

- Wójt Gminy Grodziczno i to ten organ zobowiązany jest do zapewnienia udziału 

społeczeństwa. Zarówno Ministerstwo, jak i RDOŚ w Olsztynie nie posiada informacji czy 

konsultacje te już zostały przeprowadzone. 

Odnosząc się do wpływu inwestycji na lokalną gospodarkę, ze szczególnym uwzględnieniem 

sytuacji rolników, wyjaśniam, że nie jest to przedmiotem analizy prowadzonej w ramach 

oceny oddziaływania inwestycji na środowisko. RDOŚ w Olsztynie analizuje oddziaływanie 

inwestycji wyłącznie w zakresie, w jakim umożliwiają mu to jego kompetencje. Nie należy do 



nich kwestia konsultowania przez organ z mieszkańcami gminy możliwych kierunków 

rozwoju gminy, lokalnej gospodarki, w tym rolnictwa. 

Celem uzyskania kompletu informacji wskazanych w zapytaniu należy zwrócić się do organu 

prowadzącego postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach, tj. Wójta Gminy Grodziczno.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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